
ПЪЛЕН СТЕНОГРАФСКИ ПРОТОКОЛ № 16 

ОТ ДИСТАНЦИОННОТО ЗАСЕДАНИЕ ЧРЕЗ ВИДЕОКОНФЕРЕНТНА 

ВРЪЗКА НА ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ 

НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ, 

ПРОВЕДЕНО НА 29 АПРИЛ 2021 г. 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: Иван Гешев – главен прокурор на Република 

България  

 

 

ОТСЪСТВА Светлана Бошнакова 

 

 

На заседанието присъства Тихомир Димитров – главен секретар на 

Висшия съдебен съвет 

 

Разпечатка от гласуване на решенията по 

протокола. Гласуването е в съответствие с предложението на 

вносителя. 

 

Откриване на заседанието – 13.30 ч. 

 

 

ИВАН ГЕШЕВ: Здравейте, колеги! 

Първо искам да ви благодаря, че всички бяхме заедно днес 

пред Съдебната палата на гр. София, за да подкрепим колегите си в 

тяхното желание открито да заявят, че върховенството на закона в 

http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/31/Res-KP-2021-04-29-vkv.pdf
http://www.vss.justice.bg/root/f/upload/31/Res-KP-2021-04-29-vkv.pdf
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България е поставено в опасност и че българските граждани трябва да 

знаят това обстоятелство, както и обстоятелството, че българските 

магистрати – прокурори, следователи и съдебни служители, се 

интересуват само и единствено от това, че са застрашени интересите на 

българските граждани и в частност в тази част, която касае борбата и 

противодействието на престъпността. 

Във връзка с това провеждаме днешното извънредно 

заседание на Прокурорската колегия. В дневния ред е включена една 

точка с докладчик г-жа Чапкънова – обсъждане и предлагане на 

декларация, която да приеме Прокурорската колегия във връзка, както 

заявиха колегите, с „недопустимия политически натиск върху 

независимата съдебна власт (те оценяват по този начин това, което се 

случва), както и засягане на принципите на правовата държава и 

принципа на разделение на властите“. 

Госпожо Чапкънова, слушаме Ви. 

 

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА: Благодаря Ви! 

Колеги, както и главният прокурор отбеляза, цялата 

Прокурорската колегия подкрепи колегите от Специализираната 

прокуратура и Специализираното следствие със своето присъствие днес 

пред Съдебната палата, като застана зад техните виждания и искания 

по повод приетите промени в Закона за съдебната власт и в 

Наказателно-процесуалния кодекс на 28.04.2021 г. от Комисията по 

правни въпроси на Народното събрание на Република България. 

Днешното извънредно заседание на Прокурорската колегия е 

посветено на приемане на изрична декларация от страна на 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет в съответствие с 

Механизма за публична реакция на Прокурорската колегия в случаи на 
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засягане на независимостта и доброто име на прокурори и следователи, 

който е одобрен с наше решение по Протокол № 9/20.03.2019 г. 

Колеги, предлагам проектът на декларацията да има 

следното съдържание: 

„Декларация 

на Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет по повод 

приетите от Комисията по правни въпроси на 

Народното събрание на Република България 

на 28.04.2021 г. промени в Закона за съдебната власт 

и Наказателно-процесуалния кодекс 

 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет остро се 

противопоставя на приетите от Комисията по правни въпроси на 

Народното събрание на Република България на 28.04.2021 г. промени 

в Закона за съдебната власт и в Наказателно-процесуалния кодекс. 

Считаме, че с така предлаганите и приети от комисията промени се 

нарушава принципът за законност, разделение на властите и 

независимост на съдебната власт, основополагащи при нейната 

организация и функциониране. Същите са проява на политическа 

намеса в работата на съдебната система и опит за нейното 

дестабилизиране. 

Приетите в нарушение на чл. 18а от Закона за 

нормативните актове законови промени в структурата на 

съдебната власт чрез заличаване на специализираните структури – 

съд, прокуратура, в това число и следствени органи, пряко 

накърняват независимостта на всеки магистрат и на съдебната 

система, като дерогират принципа за разделение на властите. 

Премахването на специализираните прокуратура и съд ще 

доведе до отстъпление в борбата с организираната престъпност и 
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противодействието на деяния с изключително висока степен на 

обществена опасност от компетентността на тези органи. 

Предвидените изменения ще възпрепятстват 

приключването на висящи наказателни производства в разумни 

срокове, както и налагането на справедливи и законосъобразни 

наказания на виновните лица. Съществува реален риск от 

прекратяване на вече започнали производства и целенасочено 

избягване реализирането на наказателна отговорност въпреки 

съществуващите към момента предпоставки за това. 

Считаме, че налаганите мотиви за радикални промени в 

съдебната система на Република България, свързани с 

неефективност на тези структури, са необективни и по същество 

биха могли да бъдат определени като целенасочени опити за 

дискредитиране на българските магистрати. Те игнорират тяхната 

професионална специализация и натрупан професионален опит. 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет за 

пореден път категорично заявява, че в съответствие с 

Конституцията на Република България и Закона за съдебната власт 

ще продължава да отстоява независимостта на Прокуратурата и на 

съдебната власт. Във връзка с приетите промени от Комисията по 

правни въпроси на Народното събрание на Република България на 

28.04.2021 г. в Закона за съдебната власт и Наказателно-

процесуалния кодекс предлагаме провеждане на професионален дебат 

с участието на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет с цел 

предотвратяване на всяко посегателство срещу върховенството на 

закона, правовия ред и доброто име на българските магистрати“. 

Колеги, в случай че приемете така прочетеното съдържание 

на декларацията, същата предлагам да бъде изпратена до посланиците 

на страните членки на Европейския съюз, до Европейския парламент, до 
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Европейската комисия, до Комисията ГРЕКО, както и до Венецианската 

комисия. 

ИВАН ГЕШЕВ: Колеги, изказвания? Има ли желаещи нещо да 

коментират? (Няма.) 

Мисля, че на всички ситуацията е ясна. Приема се лобистко 

законодателство, както заявиха колегите (повтарям думите на колегите 

от цялата страна – прокурори, следователи и служители). Те изявиха 

своето становище, което може да бъде прочетено на сайтовете на 

съответните прокуратури – че на тъмно се приема едно по същество 

най-вероятно лобистко законодателство единствено в интерес на 

обвиняеми подсъдими лица с огромен финансов ресурс, а най-вероятно 

може би на чужди на България национални интереси. И това трябва да 

бъде казано ясно на българските граждани – че това е целта. Дано да не 

я постигнат! Но ако я постигнат, цената ще платят българските граждани 

и българското общество. Това е моето лично мнение. 

Колеги, не виждам желаещи за изказвания. В такъв случай, 

колеги, който е съгласен с декларацията, която предложи на нашето 

внимание г-жа Чапкънова, моля да гласува. 

9 гласа „за“, 0 гласа „против“. Декларацията се приема. 

 

(след проведеното гласуване с вдигане на ръка) 

1. ОТНОСНО: Обсъждане и приемане на Декларация на 

Прокурорската колегия на Висшия съдебен съвет относно проекти на 

Закон за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт и 

проект на Закон за изменение и допълнение на Наказателно-

процесуалния кодекс 

 

ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ 

Р Е Ш И: 
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1.1. ПРИЕМА Декларация на Прокурорската колегия на 

Висшия съдебен съвет относно проекти на Закон за изменение и 

допълнение на Закона за съдебната власт и проект на Закон за 

изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс 

1.2. Изпраща Декларацията на Прокурорската колегия на 

Висшия съдебен съвет до посолствата на страните членки на 

Европейския съюз в България, до посолството на САЩ в България, до 

посолството на Обединено кралство Великобритания в България, до 

Европейския парламент, до Европейската комисия, до Комисията 

„ГРЕКО“ и до Венецианската комисия. 

 

ИВАН ГЕШЕВ: Колеги, пожелавам ви светли празници, повече 

спокойствие, повече смирение, повече любов, живот и здраве. 

Пожелавам и бързо оздравяване на колежката Бошнакова, както здраве 

на вас и на вашите семейства. 

Закривам днешното извънредно заседание на Прокурорската 

колегия поради изчерпване на дневния ред. 

Благодаря ви! 

 

 

Закриване на заседанието – 13.40 ч. 

 

Стенограф: 

Лидия Здравкова 

(Изготвен на 11.05.2021 г.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛСТВАЩ: 

ИВАН ГЕШЕВ 
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